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Agapé na nádvorí Kostola Narodenia Panny Márie po Slávnostnej hodovej svätej omši.

Hodový víkend v obci

Slávnostné otvorenie zrekonštruovanej Hasičskej zbrojnice
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Z ROKOVANIA OBECNÉHO ZASTUPITEĽSTVA OBCE OMŠENIE
•	 	Zapojenie sa do výzvy zameranej na Zníženie ener-

getickej náročnosti verejných budov – OPKZP-PO4-
-SC431-2021-68 s budovou Základnej školy v Omšení 
629.

•	 	kandidátov na funkciu prísediacich na Okresnom súde za 
obec Omšenie: Ing. Anna Langerová, Stanislav Homola.

•	 	Zámer na predaj pozemku obce Omšenie, z dôvodu hod-
ného osobitného zreteľa pani S. Bošiakovej.

•	 	Zámer na prenájom nehnuteľnosti vo vlastníctve obce 
Omšenie, z dôvodu hodného osobitného zreteľa pani An-
gele Homolovej.

•	 	Rozpočtové opatrenia č.11, č.12, č.13, č.14, č.16, č.17, 
č.18, č.19.

•	 	VZN č.4/2021 o nakladaní s komunálnymi odpadmi a s 
drobnými stavebnými odpadmi na území obce Omšenie 
ktorým sa určujú pravidlá na dodržiavanie verejného po-
riadku a udržiavanie čistoty na území obce.

•	 	Správu o činnosti a výsledkoch vyučovacieho procesu ZŠ 
s MŠ Omšenie 629 za škol-ský rok 2020/2021.

•	 	Delegovanie zástupcov do Rady školy za zriaďovateľa: 
Ľubomír Marček, Martin Pišta, Ing. Viliam Václav, Ivan 
Kohút.

•	 	Umiestnenie kanalizačnej prípojky na pozemku obce par-
cela EKN 4410/1, k.ú. Omše-nie, za účelom napojenia sa 
na verejnú kanalizáciu pánovi M. Pištovi a manželke.

Zobralo na vedomie:
•	 	Správu z kontroly plnenia uznesení prijatých na zasad-

nutí Obecného zastupiteľstva obce Omšenie zo dňa 
01.07.2021 – splnené.

•	 	Investičné zámery obce na rok 2022.
•	 	Vzdanie sa členstva Mgr. Z. Škrovánkovej v Komisii na 

tvorbu Omšenských novín - Redakčnej rade.

Uznesenia sú uverejnené v skrátenej forme. Bližšie 
informácie sa dozviete v zápisniciach z jednotlivých 

zasadnutí Obecných zastupiteľstiev, ktoré sú:

uverejnené na web stránke obce – www.omsenie.sk  
v časti SAMOSPRÁVA – Zápisnice zo zasadnutí OcZ, 

dostupné k nahliadnutiu na Obecnom úrade.

Obecné zastupiteľstvo obce Omšenie na zasadnutí  
dňa 01.07.2021

Schválilo:
•	 Program rokovania Obecného zastupiteľstva.
•	 	Žiadosť riaditeľky ZŠ s MŠ Omšenie 629 o schválenie 

otvorenia 6. ročníka v školskom roku 2021/2022, zo dňa 
29.06.2021.

•	 	rozpočtové opatrenia č.9, č.10
•	 	predaj pozemku obce Omšenie z dôvodu hodného osobit-

ného zreteľa pánovi V. Škro-vánkovi
•	 	VZN č.3/2021 ktorým sa určujú pravidlá na dodržiavanie 

verejného poriadku a udržia-vanie čistoty na území obce 
Omšenie.

•	 	Nový termín podania žiadosti o úver zo ŠFRB a dotácie z 
MDaV SR na výstavbu byto-vej jednotky v lokalite Malová 
v januári 2021.

•	 	Žiadosť pána P. Kopčana a manželky o umiestnenie chrá-
ničky pre vedenie internetové-ho kábla na pozemku obce 
– KN 834/1 a 835/1 v k.ú. Omšenie, od stĺpu spoločnosti 
Slovak Telekom po hranicu pozemku.

Zobralo na vedomie:
•	 Správu z kontroly plnenia uznesení prijatých na zasad-

nutí Obecného zastupiteľstva obce Omšenie zo dňa 
27.05.2021 – splnené.

•	 	Návrh pána T. Kubáta o odkúpenie pozemku obce.
•	 	Návrh na schválenie poskytnutia finančného príspevku 

RKC farnosť Omšenie na opra-vu strechy kostola a pre-
nechalo kompetenciu schválenia poskytnutia finančného 
prí-spevku starostovi obce.

•	 	List od pani Bošiakovej, zo dňa 19.06.2021. Predaj po-
zemku je možné, vzhľadom na nízku výmeru pozemku 
uskutočniť v zmysle článku 18, ods.1, písmeno b) VZN 
č.2/2021 Zásady hospodárenia a nakladania s majetkom 
obce Omšenie.

Obecné zastupiteľstvo obce Omšenie na zasadnutí  
dňa 09.09.2021

Schválilo:
•	 	Program rokovania Obecného zastupiteľstva podľa po-

zvánky zo dňa 02.09.2021.
•	 Ocenenia pri príležitosti otvorenia zrekonštruovanej ha-

sičskej zbrojnice a 90. výročia za-loženia DHZ v obci v 
zmysle predloženého návrhu.

OZNAM
Obec Omšenie oznamuje, že v zmysle § 22, odst. 7  záko-
na č.131/2010 o pohrebníctve zrušila  k 31.8.2021  hrobové 
miesta č.  356, 357, 358, 359, 360, 361, 364, 365, 366, 367, 
368, 370, 371, 373 – detské hroby. 
Miesto po zrušených  detských hroboch  bude  využívané 

ako trávna plocha. Oznámenie o zámere zrušiť hrobové 
miesta  bolo zverejnené po dobu  4 rokov. 

Správca cintorína
Obec Omšenie
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Obec Omšenie hľadá dobrovoľníkov z radu občanov, ktorý by sa radi 
podieľali na realizácii projektu a pomohli pri roznášaní propagačných 
brožúr do domácností v obci Omšenie. 

V prípade záujmu kontaktujte do 08.10.2021 Ing. Patríciu Marčekovú 
na tel. čísle: 032/6597229, klapka 6.

PRÍSPEVOK STAROSTU
Vážení spoluobčania, milí rodáci,
pohľad na okolitú prírodu nám na-
značuje, že o slovo sa definitívne 
prihlásila jeseň aj so všetkými jej  
krásami. Obdobie dovoleniek a let-
ných prázdnin je za nami a tak sa 
môžeme opäť ponoriť do kolotoča 
každodenných povinností. Dúfam, 
že ste prežili toto obdobie v zdraví, 
oddýchli si a načerpali nové sily do 

ďalších dní a mesiacov. Napriek dovolenkovému obdobiu 
sme sa aj my snažili pokračovať v realizácii zámerov, kto-
ré si obec na tento rok naplánovala. Viacerí z Vás určite 
postrehli, že bola zrekonštruovaná prístupová cesta k ma-
terskej škole, vrátane pešieho prístupu a parkoviska vedľa 
nej. Nový asfaltový koberec bol položený aj pred budovou 
zrekonštruovanej hasičskej zbrojnice a na prístupovej ceste 
ku nej. Menšie stavebné úpravy si vyžiadalo aj odvodnenie 
časti miestnej komunikácie u Holých. Určité problémy nám 
spôsobila prívalová povodeň, ktorá koncom mesiaca júl a 
začiatkom augusta opakovane zaplavila horné časti obce v 
lokalite Hurtovské. Našťastie, ale aj vďaka tamojším oby-
vateľom, ktorí sa zapojili do záchranných prác, nedošlo k 
väčším škodám na majetku. Vedením obce bol vyhláse-
ný II. stupeň povodňovej aktivity. V spolupráci s Povodím 
stredného Váhu II. boli zahájené práce na vyčistení koryta 
potoka Teplička od nánosov a náletových drevín predovšet-
kým na tých miestach, ktoré si to z pohľadu zabezpečenia 
dostatočného prietoku najviac vyžadovali. Čiže nie celého 
koryta potoka, ale len tých častí, ktoré boli z pohľadu správ-
cu toku najdôležitejšie. Poďakovanie patrí aj členom DHZ 
Omšenie, ktorí sa podieľali na záchranných prácach nielen 
v našej obci, ale aj v susednej obci Dolná Poruba, kde bola 
situácia oveľa dramatickejšia. Naďalej sa pracuje na oprave 
mosta pred bývalým Bellovým domom, ktorá si vzhľadom na 
jeho značný stupeň poškodenia vyžiadala čiastočnú zmenu 
pôvodne plánovaného postupu a realizáciu ďalších prác na-
viac. Rád by som Vás ešte informoval  o schválení žiadosti 
obce o poskytnutie nenávratného finančného príspevku vo 
výške 60.000,- Eur z Fondu na podporu športu, ktoré budú 
použité na renováciu vnútorných priestorov športovej haly. 
Ďalších 60.000,- Eur na tento účel vyčlenila obec z vlastných 
rozpočtových zdrojov. Finančné prostriedky budú použité 
na kompletnú výmenu a doplnenie osvetlenia v priestoroch 
športovej haly, výmenu časti elektroinštalácie, položenie no-
vej odpruženej podlahy a tiež nových podláh v šatniach, na 
hornej chodbe a na schodoch. Práce budú zahájené ihneď 
po podpísaní zmluvy s poskytovateľom NFP. Dokončená a 
skolaudovaná bola aj budova hasičskej zbrojnice. Aj pre bu-
dúci rok máme v pláne realizáciu ďalších investičných zá-
merov a projektov. Z tých, na ktorých sme už začali pracovať 
a ktoré by sme radi zrealizovali, je projekt zníženia energe-
tickej náročnosti budovy základnej školy. V prípade, že by 
sme boli úspešní a žiadosť nám bola schválená, jednalo by 
sa o najväčší projekt našej obce za posledné roky s odha-

dovanými nákladmi na úrovni približne trištvrte milióna Eur. 
Spoluúčasť obce by bola 5 % z tejto sumy. Znie to pekne 
a ešte krajší je pohľad na hotové dielo. Čo všetko to však 
obnáša a aké nadľudské úsilie je často potrebné vynaložiť 
vedia len tí, ktorí už podobné projekty a procesy v minulosti 
absolvovali. Je preto demotivujúce a človeka niekedy až za-
mrzí, keď si niektorí ľudia nevážia túto snahu a vynaložené 
úsilie alebo dokonca znevažujú prácu týchto ľudí. Preto by 
som chcel slušnou formou požiadať týchto jedincov aby ne-
šírili rôzne fámy a nezmysly nezakladajúce sa na pravde!“ 
Oveľa viac by som uvítal, keby sa prišli radšej informovať na 
tieto veci osobne. Rád ich privítam  a zodpoviem ich otázky. 
Moje dvere sú pre občanov stále otvorené a pokiaľ nemám 
práve nejaké jednanie, každého rád prijmem a vypočujem. 
Niekedy mi to však pripadá tak, že čím viac sa človek sna-
ží a pre obec robí, tým sú niektorí občania nespokojnejší. 
Ako keby sme si v dnešnej dobe prestali vážiť čohokoľvek 
a všetko považujeme za samozrejmosť.  Svoje práva pozná 
takmer každý, ale keď príde reč na dodržiavanie tých ob-
čianskych, to sa už nepočúva dobre. Ako keby nám nebolo 
nič dostatočne dobré. Ľudia prestávajú byť vďační za úplne 
bežné veci. Niečo, čo bolo v minulosti úplne prirodzené, sa 
nám v posledných rokoch akosi vytráca. Zabúdame sa tešiť 
z maličkostí a zakladáme si na iných prioritách a hodnotách. 
Akosi sa nám zo života vytratilo slovíčko pokora. Možno by 
sme sa mali zamyslieť nad touto realitou a pokúsiť sa s tým 
niečo urobiť. No a prv, než ukončím tento môj príspevok, by 
som chcel ešte reagovať na podnety niektorých občanov, tý-
kajúce sa organizovania kultúrnych podujatí. Pravdou je, že 
sa v obci až na slávnostné otvorenie hasičskej zbrojnice už 
dlhšiu dobu žiadne podujatie takéhoto druhu neuskutočnilo. 
Aj mňa samého to veľmi mrzí, pretože by som bol radšej, 
keby sme mohli občanom ponúknuť to, na čo boli ešte v 
nedávnej minulosti zvyknutí. Riskovať však vysoké pokuty 
a zdravie občanov len preto, aby sme za každú cenu uspo-
riadali nejaké podujatie, by asi nebolo tým najvhodnejším 
riešením.  Pravda je taká, že podmienky stanovené Úradom 
verejného zdravotníctva SR a príslušnými regionálnymi 
úradmi verejného zdravia sú nastavené tak, že je ich len 
veľmi obtiažne splniť. To ale nebráni iným občianskym zdru-
ženiam a spolkom v obci, aby sa o to pokúsili. Pokiaľ budú 
potrebovať pomoc, obec im bude určite nápomocná, avšak 
zodpovednosť za to, čo sa na ich podujatiach udeje, musia 
ako organizátori podujatia prevziať na seba. Na záver by 
som chcel vyjadriť presvedčenie, že v blízkej budúcnosti už 
nebudeme musieť  tieto veci vôbec riešiť a už nadchádzajúci 
rok budeme môcť usporiadať aspoň niektoré z podujatí, na 
ktoré sme boli v minulosti zvyknutí, a ktoré boli súčasťou kul-
túrno-spoločenského diania v našej obci. Týmto vyjadrením 
by som môj príspevok aj ukončil. Vám všetkým prajem pre-
dovšetkým pevné zdravie, veľa úspechov, pohody, radosti a 
spokojnosti. 

Mgr. Alojz Marček, 
starosta obce Omšenie
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Hodová slávnosť sa tento rok opäť niesla v skromnejšom 
duchu. Pre celospoločenské obmedzenia sa konali len nie-
ktoré sprievodné kultúrne akcie. V hodovú sobotu 11. sep-
tembra 2021 sa konalo oficiálne otvorenie zrekonštruovanej 
Hasičskej zbrojnice v Omšení. Do tanca i spevu hrala DH 
Omšeňanka a naše Dievčenské trio. Slávnostná nedeľná 
svätá omša aj za účasti krojovaných členov Fsk Dolina vyvr-
cholila krátkou hudobnou bodkou v podaní DH Omšeňanka 
pred kostolom. Hody v obci boli ukončené program v športo-
vom areáli, kde sa odohral futbalový zápas medzi TJ Žihlav-
ník a TJ Slovan Horňany. Po zápase si pripravil Dobrovoľný 
hasičský zbor z Omšenia pre deti milé prekvapenie v po-
dobe rozptýlenia peny na viacúčelovom ihrisku. Do hodovej 
pohody občanom zahrala Dychová hudba NEDIELKOVCI.

Hodové popoludnie v športovom areáli

Omšenie, obec pod mohutným Žihľavníkom, je stará usad-
losť. 
V roku 1332 je už o nej pod starým názvom „Misen“ pí-
somný záznam v spojitosti s farárom (Plebanus de Misen). 
Ako obec poddaná zemepánom z rodov Baracskay, Bossá-
nyi, Podmanický prežívala vykorisťovania týchto feudálov.  
A neminula ju ani turecká pohroma, o ktorej v rukopise su-
perintendenta Daniela Krmana dočítame sa aj toto: „V cirkvi 
blesovskej Danielovi Krmanovi staršiemu, šťastie prialo, ale 
nie nadlho, lebo roku 1663 pred pustošiacimi Tatármi (takto 
menovali vtedy Turkov) utekal i so ženou a s deťmi do Tren-
čína, kde si dom kúpil. Na úteku obrátil sa do O m š e n e j 
pri Trenčianskych Tepliciach, kde sa mu narodil syn Daniel, 
potomný superintendent. Toho času bol farárom v Omšení 
Matej Domko. Domko svojich hostí nechcel prepustiť do ho-
dov cirkvi svojej, v tých nebezpečných časoch slávených. 
Daniel Krman starší, tušiac nebezpečenstvo, odoslal šesto-
nedieľku manželku svoju do Trenčína, ale že tu bol prítom-
ný aj urodzený pán Bossányi, Krmanov kmotor, pripojil sa k 
nej na cestu, ale nešli zrovna do Trenčína, lebo to bolo pre 
Tatárov sem-tam behajúcich s veľkým nebezpečenstvom 
spojené, ale cez hory na Porubu a Ilavu. Sotva vyšli z fary 
omšenskej, dovalili sa ta Tatári a boli by istotne aj Domka 
lapili, keby nebol uskočil do záhrady a tam sa skryl a toľkým 
nebezpečenstvom prestrašený za tri dni blúdil po horách, 
až sa konečne dostal do Trenčína – kde potom následkom 
pretrpeného strachu umrel...“ 
O tom, čo pretrpeli obyvatelia Omšenia pri tejto neočaká-
vanej návšteve Turkov, v rukopise niet zmienky, ale ešte aj 
dnes ostalo tam v ústnom podaní, ako tam Turci drancovali, 
ako sa ľudia rozutekali do hôr a ako ich odtiaľ chceli vylákať 
volaním: „Marka, Hanka, poďte domov...“
Bude tomu budúci rok tristo rokov, čo Omšenie preži-
lo túto pohromu a aj za tých tristo rokov ušlo sa trápenia  

a sužovania dosť. Teraz už ale Omšenie prežíva lepšie časy. 
Pracovití „Omšenáci“ sú zamestnaní v okolitých továrňach, 
na stavbách a v obci sa sľubne rozvíja JRD. Obec zmenila 
svoju tvár, má krásnu školskú budovu, kultúrny dom, potok 
regulovaný, cesta upravená a elektrina svieti, hreje, pracuje 
v celej obci. 

Bohdan Vilček (1962)

Bohdan Vilček (*28. február 1896 Dolný Kubín – †17. au-
gust 1965 Trenčianske Teplice) – vtedajší kronikár Tren-
čianskych Teplíc, osvetový pracovník, spoluzakladateľ už 
nejestvujúceho mestského múzea: počas Slovenského 
štátu vedúci notár Piešťan a zodpovedný redaktor Adminis-
tratívneho vestníka, odborového časopisu Zemského sväzu 
obecných notárov na Slovensku. Oženil sa s Jozefínou Ďur-
čanskou z Rajca, dcérou senátora Hlinkovej slovenskej ľu-
dovej strany Juraja Ďurčanského a sestrou ľudáckych politi-
kov Jána a Ferdinanda Ďurčanských. Pozoruhodným je jeho 
článok „Podhradisko pri Trenčianskych Tepliciach“ (Krásy 
Slovenska, roč. 40, 1963, č. 10, s. 376) o archeologických 
nálezoch pod vrchom Čvirigovec. Podľa Reprezentačného 
lexikonu Slovenska a Podkarp. Rusi z roku 1936 študoval 
v Kubíne, Trstenej, Gyögösi a v Szombathelyi. Pôsobil tiež 
ako podpredseda Sväzu obecných notárov na Slovensku  
a predseda novozámockého okresného zboru Slovenskej 
ligy. Člen výboru Spolku Oravcov, jednateľ Spolku sv. Voj-
techa, vedúci notár v Tvrdošovciach (Tardoškede) a čestný 
predseda miestneho športového klubu. Počas prvej svetovej 
vojny bol viackrát ranený, vyznamenaný a po návrate z bel-
gického frontu sa stal členom 1. pluku Slovenskej slobody. 
Ako veliteľ sa vtedy zúčastnil národnooslobodzovacích bojov  
v Michalovciach a v Rajeckých Tepliciach. 

mm

Turci v Omšení

Adventný čas v obci
Zapálenie prvej adventnej sviece sa uskutoční v nedeľu 
28. novembra 2021, kedy pán dekan Mgr. Miroslav Lysičan 
požehná adventný veniec na námestí v centre obce. 

Druhú adventnú sviecu nám tradične príde zapáliť kama-
rát detí sv. Mikuláš so svojimi pomocníkmi. 4. decembra sa 
môžeme taktiež tešiť na Mikulášsky jarmok. 

Tretiu sviecu na adventnom venci nám zapáli FSK Žihlav-
ník. 
Poslednú, štvrtú adventnú sviecu, zapália skauti, ktorí na 
Štedrý deň prinášajú do našej obce aj betlehemské svetlo. 

Veríme, že situácia a okolnosti nám dovolia sa pri týchto 
podujatiach spoločne stretnúť!
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Milé naše babičky, deduškovia, drahí naši seniori,
dovoľte mi, aby som Vás pri príležitosti mesiaca úcty k star-
ším čo najsrdečnejšie pozdravil a zaželal Vám predovšet-
kým dobré zdravie. Mesiac október patrí už tradične Vám, 
našim seniorom, a preto si právom zasluhujete našu pozor-
nosť a úctu. Mnohí z Vás počas svojho života tvrdo pracovali 
a obetovali prevažnú časť svojho doterajšieho života tomu, 
aby sa Vašim deťom, vnúčatám, ale aj nám mladším žilo 
lepšie. Je pre mňa preto veľkou cťou, že sa k Vám môžem aj 
takouto formou prihovoriť. Nielen preto, že sa to patrí alebo 
sluší, ale hlavne preto, že si to určite všetci zaslúžite. 
Tak ako každé obdobie nášho života, aj obdobie starnutia 
sa nás všetkých výsostne dotýka. Je to proces, ktorý je pri-
rodzenou súčasťou nášho života a nedá sa zastaviť. Človek 
sa ocitá v jeseni svojho života a spomína na časy minulé. 
Nástup do dôchodku však ešte neznamená, že sa končí ži-
votná aktivita. Práve naopak. Je obdivuhodné, ako mnohí  
z Vás aktívne prežívajú toto svoje životné obdobie. Touto 
cestou by som Vás chcel aj ja povzbudiť do ďalších rokov 
Vašej životnej púte. Preto nech Vás netrápi nejaký vek. Člo-
vek nie je krásny len vtedy, keď je mladý. Človek je krásny aj 
podľa jeho správania, múdrosti a slov, ktorými vie osloviť a 
zaujať toho druhého. Ako sa zvykne vravieť, človek je krás-
ny vtedy, keď ho majú ľudia radi. 
Preto, milí naši seniori, nezúfajte a nepodľahnite rôznym 
depresívnym náladám. Ak Vám to Váš zdravotný stav do-
volí, využite každú príležitosť ktorá sa Vám naskytne, na 
pokojné, ale zároveň aktívne prežitie jesene Vášho života. 
Pohybujte sa a zostaňte v kontakte so svojim okolím. My 

si Vás veľmi vážime a ceníme si všetko to, čo ste pre nás  
a naše mladšie generácie vykonali. Právom Vám preto patrí 
srdečná vďaka a za všetkých nás jedno obrovské ďakujem. 
Dávajte na seba pozor a obzvlášť v terajšej, nie ľahkej dobe, 
dbajte ešte viac o ochranu svojho zdravia. Na záver mi do-
voľte, aby som Vám poprial pokojné a zmysluplné prežitie 
nadchádzajúcich dní a mesiacov, pevné zdravie, veľa rados-
ti, spokojnosti a pohody v kruhu svojich najbližších. V mene 
svojom, ale aj v mene poslancov obecného zastupiteľstva  
a pracovníkov Obecného úradu v Omšení Vám prajem len 
to najlepšie.                                     

S úctou 
Mgr. Alojz Marček

starosta obce

Príhovor starostu obce k našim seniorom pri príležitosti mesiaca úcty k starším

Obec informuje
Milí spoluobčania, chceli by sme Vás informovať o niekto-
rých podstatných veciach, týkajúcich sa odpadového hospo-
dárstva v našej obci. Aj napriek skutočnosti, že v našej obci 
máme v porovnaní s inými obcami s podobnou rozlohou a 
počtom obyvateľov omnoho viac zberných nádob a zber-
ných miest, akosi sa nám stále nedarí udržiavať tieto miesta 
v náležitom poriadku a čistote. Len za posledný polrok na-
výšila obec ich počet o ďalších 18 ks. Obec pravidelne infor-
muje občanov, vysvetľuje, robí osvetu či už v novinách alebo 
na webovom sídle obce, ale tieto jej snahy sa akosi míňajú 
žiaducemu účinku. Nevraviac už o tom, že v obci máme za-
bezpečený aj zber triedeného odpadu od rodinných domov, 
čím sa nemôže pochváliť veľa obcí. Väčšina z nich má k 
dispozícii buď jednu alebo druhú možnosť. Preto by sme sa 
chceli obrátiť na Vás - občanov a požiadať Vás o pomoc 
a spoluprácu vo veci zberu a triedenia komunálneho a vy-
triedeného odpadu. Taktiež by sme Vás chceli informovať, 
že zber komunálneho a vytriedeného odpadu v obci môže 
vykonávať len  osoba alebo organizácia, ktorá má s obcou 
uzatvorenú zmluvu. 
Veľakrát sa totižto stáva, že  občania a podnikatelia vhodia  
do kontajnera celú krabicu a neunúvajú sa ju ani rozložiť.  
Takto  sa kontajner  zaplní  pár dní po vývoze a ostatní ob-
čania nemajú kde  odpady vhadzovať. Hlavne podnikatelia 
by si mali   triedený odpad z plastov a kartónov   ponechať 
vo svojich priestoroch a odovzdať ho v deň vývozu priamo 
do auta prevádzajúceho zber, aby nepreplňovali kontajnery 

určené predovšetkým  pre fyzické osoby,  nepodnikateľov. 
Je dôležité, aby na povinnosť  triedenia  a spracovania od-
padov upozornili aj svojich zamestnancov a dohliadali  na 
jej dodržiavanie. Odpady vznikajúce pri bezprostrednom vý-
kone činností tvoriacich predmet podnikania alebo činnosti 
právnickej osoby alebo fyzickej osoby-podnikateľa si zabez-
pečuje   fyzická osoba – podnikateľ a právnická osoba na 
vlastné náklady.
Pre udržiavanie zberných miest a ich okolia v čistote je dôle-
žité, aby  občania  čo najviac využívali   vrecový  zber, kedy  
im vrecia  v deň vývozu  odvezú priamo od rodinných domov 
a neodkladali ich vedľa zberných nádob. To isté platí aj o 
rôznych objemných predmetoch  a veciach, ktoré tam ne-
patria, znečisťujú okolie a pôsobia rušivo a neesteticky. Je 
načase uvedomiť si, že obec je našim domovom, je to pro-
stredie v ktorom žijeme, a preto by sme si ho mali chrániť, 
zveľaďovať a nie znečisťovať. Takýmto konaním škodíme 
len samy sebe, pretože viacnáklady za neustálu údržbu a 
čistenie týchto, v podstate nedovolených skládok, zaplatíme 
my všetci – daňoví poplatníci. Áno, jednou z možností by 
bolo aj zvýšenie frekvencie vývozov zberných nádob, ktoré 
by však malo za následok ďalšie navýšenie výdavkov obce 
za odpady, čo by sa zasa premietlo do zvýšenia poplatku za 
komunálny odpad. Je preto potrebné, aby sme sa správali 
všetci zodpovedne a neznečisťovali si našu obec. Za pomoc 
a pochopenie  Vám ďakujeme.                                                                                                              

Red-
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Nový predseda RPPK Trenčín prichádza s tromi víziami
Regionálna poľnohospodárska a potravinárska komora 
(RPPK) Trenčín má po 12 rokoch nového predsedu. Valné 
zhromaždenie zvolilo koncom júla na najbližšie tri roky do 
čela komory Barnabáša Kováča zo Žihlavníka, s.r.o. z údolia 
v Omšení. Skúsený manažér vystriedal dlhoročného pred-
sedu Miroslava Maxona. Čerstvá sila má jasnú víziu. Chce 
nadviazať na svojho predchodcu, osloviť mladú generáciu aj 
rozprúdiť diskusiu o pálčivých témach.

Barnabáš Kováč sa do poľnohospodárstva dostal ešte v 
roku 1994. Najprv pôsobil v podniku, ktorý mal na starosti 
výrobu postrekovačov, neskôr pracoval pre medzinárodnú 
aj slovenskú holdingovú spoločnosť. Aktuálne sa venuje 
podnikom Žihlavník, s.r.o. a PD Stará Turá. Nový predseda 
chce pokračovať v nastúpenej ceste a potvrdiť miesto RPPK 
Trenčín medzi lídrami v rámci regiónov. „Veľké poďakova-
nie pánovi Maxonovi za prácu, ktorú urobil v RPPK Trenčín, 
ale aj v prospech celého agropotravinárstva na Slovensku. 
Pokračovať v jeho ceste bude pre mňa veľkou cťou, ale aj 
výzvou,“ povedal v úvode rozhovoru Barnabáš Kováč.

Novozvolený predseda má tri veľké vízie, ktoré chce počas 
svojho pôsobenia vo funkcii rozbehnúť. Jedným z najväč-
ších problémov v regióne je, že aj napriek rozšírenej živo-
číšnej výrobe, je náročné zabezpečiť personál, ktorý by mal 
záujem starať sa o zvieratá. Podľa skúseného poľnohospo-
dára tu je garnitúru mladých ľudí, ktorí vzťah k zvieratám 
majú. Je potrebné ich len nájsť. Veľmi dôležité je však využiť 
sociálne siete a iné inovatívne možnosti, ktoré v dnešnej di-
gitálnej dobe oslovujú mladých ľudí. „S členmi i nečlenmi by 
sme mohli uskutočniť vzdelávacie projekty s vykonávaním 
praktickej práce v maštali a na pasienkoch. Musíme dať z 
poľnohospodárstva dole nálepku, že je to nejaká podradná 
práca, ale skôr životný štýl a poslanie. Takýmto spôsobom 
by sme chceli nájsť ľudí, ktorí majú vzťah k zvieratám a pri-
tiahnuť ich do podnikov. Musíme to zahájiť čím skôr, pretože 
práve kvôli nedostatku zamestnancov živočíšna výroba u 
nás zaniká,“ vyslovil recept na zvrátenie likvidácie chovov 
novozvolený predseda. 

Druhou veľkou výzvou je spojenie členov regionálnej komo-
ry z rôznych segmentov, ktorí finalizujú konkrétne produkty a 
ponúknuť ich spotrebiteľom. „Rád by som vytvoril platformu, 
v ktorej by sa tieto agropotravinárske produkty vedeli rýchlo 
dostať k zamestnancom ostatných členov. Jednoducho by 
sme vynechali obchodníka, ktorý si pri predaji vezme gro 
pridanej hodnoty,“ predstavil smelé plány Barnabáš Kováč, 
podľa ktorého je v regióne Trenčín množstvo členských sub-
jektov s vynikajúcimi slovenskými potravinami.

V posledných rokoch rezonuje v spoločnosti téma rozdeľo-
vania poľnohospodárov na malých a veľkých. Toto delenie 
však podľa väčšiny podnikateľov na pôde nášmu chlebo-
vému odvetviu značne škodí. Jedným z nich je aj najvyšší 
funkcionár RPPK Trenčín. „Mojou treťou víziou je osloviť v 
našom regióne všetkých, ktorí robia na pôde a chovajú zvie-
ratá, vrátane neziskových organizácií a združení a spoločne 
sa s nimi baviť, ako to vnímajú oni. Prečo takéto delenie 
existuje a čo by sme jeden pre druhého mohli urobiť. Mu-
síme aj my v regióne vysvetliť menším poľnohospodárom, 
že nám vôbec neprekážajú a máme snahu spolupracovať.“ 
Rozdrobenosť pôdy robí problémy aj na severozápade Slo-
venska. Niekde je spolupráca so susedmi sinergická, inde si 
zas nedokážu prísť hospodári ani na meno. Spoločná dis-
kusia by mohla vzťahy zlepšiť a neskôr aj dopomôcť rozšíriť 
kruhy regionálnej komory.

Trenčiansky región je zaujímavý tým, že tam ešte stále fun-
gujú klasické poľnohospodárske družstvá. Ekonomicky sú 
celkom zdatné a držia zamestnanosť na vidieku. „Je to pod-
ľa mňa lepšie ako v iných regiónoch. Stále je tu veľmi rozší-
rená aj živočíšna výroba. Myslím si, že poľnohospodárstvo u 
nás je obrazom toho, ako by malo poľnohospodárstvo vyze-
rať a fungovať na celom Slovensku,“ skonštatoval na záver 
dlhoročný manažér v poľnohospodárstve Barnabáš Kováč.

Matej Korpáš,
Tlačový odbor SPPK

Povinnosti vyplývajúce pre občanov zo zákona o vodách 
a zo zákona o verejných vodovodoch a verejných kanalizáciách
V posledných rokoch boli v Slovenskej republike vybudo-
vané verejné kanalizácie a čistiarne odpadových vôd, ktoré 
prispievajú k napĺňaniu environmentálnych cieľov v oblasti 
vodnej politiky – zabránenie alebo obmedzenie vstupu zne-
čisťujúcich látok do podzemnej vody a zabránenie zhoršeniu 
stavu útvarov podzemných vôd a povrchových vôd. Napriek 
tomu, mnohí obyvatelia miest a obcí, v ktorých bola vybudo-
vaná kanalizácia, nepripojili svoje nehnuteľnosti na stoko-
vú sieť verejnej kanalizácie a akumulujú odpadové vody v 
žumpách. Vývoz týchto vôd zo žúmp vo veľa prípadoch nie 
je vykonávaný v súlade s platnou legislatívou. Z uvedeného 
dôvodu bol v roku 2018 novelizovaný zákon č. 364/2004 Z. 
z. o vodách a o zmene zákona č. 372/1990 Zb. o priestup-
koch v znení neskorších predpisov (ďalej len „vodný zákon“), 
aby sa postupne zabránilo nekontrolovanému vývozu odpa-
dových vôd zo žúmp. Prijatá legislatíva má za cieľ zvýšiť 
ochranu povrchových a podzemných vôd, lebo riziko znečis-
tenia nesprávnou prevádzkou žumpy, s prihliadnutím na tisí-
ce žúmp na Slovensku, je veľmi významné. Podľa § 36 ods. 

4 vodného zákona je „ten, kto akumuluje odpadové vody v 
žumpe, povinný zabezpečiť ich zneškodňovanie odvozom 
do čistiarne odpadových vôd (ČOV) a na výzvu obce ale-
bo orgánu štátnej vodnej správy predložiť doklady o odvoze 
odpadových vôd najviac za posledné dva roky. Odvoz od-
padových vôd môže vykonávať len prevádzkovateľ verejnej 
kanalizácie, obec alebo osoba oprávnená podľa osobitné-
ho predpisu (živnostenské oprávnenie). Ten, kto vykonáva 
odvoz odpadových vôd, je povinný vydať doklad o odvoze 
tomu, kto o odvoz požiadal; doklad o odvoze odpadových 
vôd obsahuje: 1. meno, priezvisko a adresu toho, komu bol 
odvoz odpadových vôd vykonaný 2. dátum odvozu 3. miesto 
umiestnenia žumpy 4. množstvo vyvezených odpadových 
vôd 5. názov osoby, ktorá odvoz odpadových vôd vykonala 
6. adresu čistiarne odpadových vôd, kde boli odpadové vody 
vyvezené. Nepredloženie dokladov o zneškodňovaní odpa-
dových vôd zo žumpy na výzvu obce alebo orgánu štátnej 
vodnej správy je v zmysle § 77 ods. 1, písm. p) vodného 
zákona priestupkom na úseku ochrany vôd, vodných tokov 
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a vodných stavieb. V roku 2018 bol novelizovaný aj zákon č. 
442/2002 Z. z. o verejných vodovodoch a kanalizáciách, kto-
rý vlastníkom stavby alebo pozemku v § 23 ods. 2, ukladá 
povinnosť pripojiť stavbu alebo pozemok, kde vznikajú od-
padové vody, na verejnú kanalizáciu a splniť technické pod-
mienky týkajúce sa najmä miesta a spôsobu pripojenia na 
verejnú kanalizáciu a uzatvoriť zmluvu o pripojení s vlastní-
kom verejnej kanalizácie, ak v obci, na ktorej území sa stav-
ba alebo pozemok nachádza, je zriadená a vlastník stavby 
alebo vlastník pozemku nemá povolenie príslušného orgánu 
štátnej vodnej správy na iný spôsob nakladania s odpadový-
mi vodami. Vlastník stavby alebo vlastník pozemku, na kto-
rom bola povolená žumpa, je povinný pripojiť stavbu alebo 
pozemok na verejnú kanalizáciu, ak je to technicky možné 
a nevyžaduje si to neprimerane vysoké náklady. Povinnosť 
pripojiť stavbu alebo pozemok na verejnú kanalizáciu novela 
určila do 31.12.2021. Nesplnenie tejto povinnosti je v zmysle 
§ 40 ods. 1, písm. e) zákona č. 442/2002 Z. z. priestupkom 
na úseku verejných vodovodov a kanalizácií. Obidve nove-
ly (vodného zákona aj zákona o verejných vodovodoch a 
kanalizáciách) v citovaných paragrafoch majú za cieľ zvýšiť 
povedomie ľudí o dôležitosti správneho vývozu odpadových 
vôd na čistiareň odpadových vôd, zvýšiť záujem o pripojenie 

na verejnú kanalizáciu tam, kde je to možné, poukázať na 
finančnú výhodnosť pripojenia na verejnú kanalizáciu a tak 
obmedziť ohrozenie alebo znečistenie podzemných a povr-
chových vôd. Je v záujme nás všetkých, aby sa voda, ako 
životne dôležitá zložka životného prostredia a nenahraditeľ-
ná surovina a prírodné bohatstvo, zodpovedne chránila a 
účelne a hospodárne využívala. Okresný úrad Trenčín po-
stupne začal kontrolu dodržiavania uvedených ustanovení 
vodného zákona v jednotlivých obciach (vývoz žumpy) a po 
31.12.2021 začne aj kontrolu pripojenia na verejnú kanali-
záciu. Týmto chceme obyvateľov obce upozorniť na platnú 
legislatívu a pripravované kontroly a umožniť im v predstihu 
splniť zákonné povinnosti pripojenia na verejnú kanalizáciu 
do 31.12.2021 a vyhnúť sa tak prípadným sankciám. Je na 
každom producentovi odpadových vôd ako sa zachová. Je 
potrebné si uvedomiť, že za nesplnenie povinností ulože-
ných zákonom bude niesť aj zodpovednosť. Nepredlože-
nie vývozných lístkov - pokuta do výšky 169 eur. Pokutu je 
možné udeliť aj opakovane. Za jeden rok tak pokuta môže 
prekročiť sumu, ktorú by vlastníci nehnuteľností zaplatili za 
celoročný vývoz odpadových vôd.
 
Nepripojenie sa na kanalizáciu - pokuta do výšky 331 eur

Aj našu obec zasiahla prívalová povodeň
V poslednom júlovom a v prvom augustovom týždni zasiahli 
našu obec, ale aj susednú obec Dolná Poruba opakovane 
silné prívalové dažde, v dôsledku ktorých došlo k vyliatiu po-
toka Teplička nad obcou a zaplaveniu časti územia v lokalite 
na Hurtovskom. Zatiaľ, čo v susednej obci napáchal živel 
pomerne veľké škody na majetku,  u nás môžeme konštato-
vať, že aj vďaka duchaprítomosti a pomoci tamojších obyva-
teľov, ale aj Dobrovoľného hasičského zboru v obci nedošlo, 
až na podmytie niektorých častí pobrežných múrov, k väč-
ším škodám, ani neboli obyvateľmi hlásené žiadne väčšie 
škody na ich majetku. Prívalové dažde zasiahli aj miestnu 
časť Kamenica, kde sa v dôsledku zanesenia a upchatia 
prietoku vylial tamojší bystrinný tok, ktorý zalial prístupovú 
komunikáciu a niektoré priľahlé pozemky, v dôsledku čoho 
došlo na niektorých miestach k podmytiu okraja tamojšej 
miestnej komunikácie a jej znečisteniu. Na oboch tokoch bol 
obcou vyhlásený II. stupeň povodňovej aktivity a o situácii 

bol neodkladne informovaný správca oboch vodných tokov 
tokov Slovenský vodohospodársky podnik, Odštepný závod 
Piešťany - Povodie stredného Váhu II, Slovenský hydrome-
teorologický ústav aj Koordinačné stredisko Integrovaného 
záchranného systému Trenčín. Medzičasom už došlo zo 
strany SVP – Povodia stredného Váhu II. k úprave a vyčis-
teniu koryta potoka Teplička v jeho najviac zanesených a 
zarastených úsekoch nad obcou, ale aj v intraviláne obce. 
K opakujúcej sa situácii v Kamenickej doline bude zrejme 
nevyhnutné zvolať okresnú povodňovú komisiu za účasti 
všetkých zainteresovaných strán a pokúsiť sa nájsť vhodné 
riešenie. V tejto súvislosti ďakujeme všetkým občanom, ale 
aj členom DHZ, ktorí sa zapojili do záchranných prác a svo-
jim konaním prispeli k tomu, že nedošlo k väčším škodám 
na majetku.                                                                                             

redakcia ON
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„Program obnovy dediny (POD) je známym, ale hlavne obľúbeným 
a úspešným nástrojom rozvoja vidieka v štátoch vyspelej Európy  
a jeho hlavným cieľom je udržať človeka na vidieku.

  

Nositeľom POD na Slovensku je Ministerstvo životného prostredia 
SR. Organizáciou a odbornou garanciou POD na Slovensku bola 
poverená Slovenská agentúra životného prostredia, ktorá poskytu-
je pre obce poradenstvo, spracúva metodické podklady, zabezpe-
čuje monitoring dotácií, propagáciu, osvetu, vzdelávanie a medzi-
národnú spoluprácu.“

Obec Omšenie získala na rok 2021 dotáciu pre projekt:

„Podpora triedenia odpadu v obci Omšenie“

V rámci projektu získala Obec Omšenie finančné prostriedky, za 
ktoré mohla zakúpiť nový krovinorez, bubnovú kosačku, sedem 
veľkokapacitných komposterov určených na verejné priestranstvo, 
nádobu na zber biologicky rozložiteľného kuchynského odpadu  
a propagačné brožúry o triedení odpadu v obci Omšenie. 

„V obnove dediny je dôležitá spoluúčasť jej obyvateľov  
a spolupráca odborníkov smerovaná k zachovaniu kultúrnej konti-
nuity, tradícií a charakteristického vzhľadu vidieckeho sídla a kra-
jiny.“

Zdroj: https://www.obnovadediny.sk/program-obnovy-dediny/

Dňa 9. septembra 2021 
sa dožil pán Augustín Ba-
láž krásneho životného 
jubilea 85 rokov. Pri tejto 
príležitosti prijal pozvanie 
na Obecný úrad do kan-
celárie starostu obce. Mgr. 
Alojz Marček mu poďako-
val za všetku odvedenú 
prácu pre našu obec, zá-
roveň  mu zablahoželal a 
poprial veľa zdravia a ešte 
veľa prežitých rokov me-
dzi nami. 
Do funkcie starostu obce bol zvolený v novembri roku 1990. 
Z celkového počtu 1346 možných hlasov získal 781. Za svo-
je funkčné obdobie (1990-1994) sa pokúsil  dňa 26.1.1992 
hlasovaním občanov o prinavrátenie katastrálneho územia 
Omšenie II. (Baračka), ktoré bolo v roku 1974 pričlenené k 
Trenčianskym Tepliciam. V tom čase však nadriadené or-
gány túto požiadavku obce neakceptovali. Z hľadiska sta-
vebnej činnosti Firma Kabel Sat nainštalovala na budove 
Obecného úradu súpravu na príjem satelitného signálu, boli 
vykonané práce na úprave a spevnení povrchu ulíc u Ta-
šárov, Katrenov a Pánisov, upravený bol potôčik u Zahra-
dárov, a u Králikov bolo urobené nové premostenie potôči-
ka. Vybudovala sa  priepusť na ulici u Bielikov, rozšírila sa 
prístupová cesta na cintorín a začalo sa s výstavbou domu 
smútku, ktorého prípravné práce boli vykonané ešte v roku 
1988-1989. Za krátke volebné obdobie prispel k zlepšeniu 
života obyvateľov obce.
Touto cestou by sme sa radi aj my pripojili ku gratulantom  
a prajeme pánovi Balážovi hlavne pevné zdravie a spokoj-
nosť do ďalších rokov života.

Odišla od nás prvá dáma folklóru
Ak nás navždy opustí známy človek, myslíme vždy na to, čo 
všetko vniesol do priestoru, čím nás obohatil.

Speváčka, zberateľka ľudových piesni a Čestná občianka 
Omšenia pani Lýdia Fajtová, s  ktorou sme sa naposledy 
rozlúčili 7. septembra 2021 vo veku nedožitých 87 rokov, 
bola takýmto vzácnym človekom, na ktorého budeme s veľ-
kou láskou a úctou spomínať. Urobila toho veľa pre piesne 
ľudu trenčianska. Zopár sa ich aj z malých domčekov Om-
šenia dostalo do rozhlasu a na pódiá folklórnych podujatí. 
Aj členovia folklórnej skupiny Dolina v Omšení s vďakou 
spomínajú   na svoje začiatky, keď  im pani Lydka Fajtová 
veľmi ochotne a trpezlivo odovzdávala svoje skúsenosti pri 
interpretácii piesni, z ktorých vždy bolo cítiť vôňu domova.

Narodila sa v roku 1934 v Trenčíne. Ako mladá študentka 
gymnázia prišla v roku 1952 do Omšenia – rodiska svojej 
prababky Evy Tvrdoňovej – hľadať nové pesničky pre súbor 
Trenčan, ktorého bola členkou. V Omšení poznala z rodiny 
len tetku Antóniu Tvrdoňovú, ktorá mala pre jej záľubu veľké 
porozumenie a sama ju nielen veľa piesní naučila, ale ju 
zoznámila s ďalšími ženami, ktoré mladej Lydke piesne z 
Omšenia ochotne spievali. Jej zberateľská činnosť pokra-
čovala aj v ďalších obciach širokého trenčianskeho regiónu.  
V roku 1993 toto jej snaženie vyústilo do vydania spevní-
ka, ktorý uzrel svetlo sveta pod názvom „Trenčín dolineč-
ka“. Obsahuje celkom 250 piesní s notami pre jednohlasný 

spev. Tieto perly regionál-
neho kultúrneho dedičstva 
budú môcť s vďačnosťou 
používať aj ďalšie generá-
cie. Z neveľkej knižky pod 
názvom Gavurka autor-
ky Zuzany Laurenčíkovej 
sa dozvedáme, že pani 
L. Fajtová od roku 1952 
nahrala v Slovenskom 
rozhlase Bratislava s har-
monikárom Jaroslavom 
Magdolenom  66 ľudových 
piesní, s Ľudovou hudbou 
Eugena Farkaša (1962-
1965) 24 piesní, s dycho-
vou hudbou Drietomanka 
3 piesne, s Ľudovou hud-
bou Rinalda Oláha (1972-
1973) 10 piesní, s OĽUN Bratislava (1977-1980) 13 piesní a 
s Brnenským orchestrom ľudových nástrojov (1978-1980) 7 
piesní.  Snahu pani Lydky Fajtovej o záchranu a zviditeľňo-
vanie piesňového materiálu z Omšenia v roku 2001 ocenilo  
Obecné zastupiteľstvo Omšenia a starosta obce Jozef Mar-
ček udelením Čestného občianstva. 
Pani L. Fajtová zostane v našich srdciach a srdciach mno-
hých trenčianskych folkloristov, sympatizantov a obdivova-
teľov ľudovej piesne. Česť jej pamiatke!

Marcela Malová

Významné životné jubileum
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Školský klub detí a počítačová učebňa 
sú od nového školského roku vo vynovených priestoroch
Život v základnej škole sa nezastavil ani počas letných 
prázdnin. Okrem tradičných prác spojených s čistením a 
údržbou priestorov ZŚ sa pracovalo aj na niektorých ďalších 
projektoch. Svoje nové priestory a moderný vzhľad dostala 
počítačová učebňa, ale aj školský klub detí. Zatiaľ, čo počí-
tačová učebňa sa presťahovala z jej pôvodných priestorov 
na 1. poschodie, školský klub detí zasa do bývalej počíta-
čovej učebne, oproti priestorom Súkromnej základnej ume-
leckej školy. Po zrealizovaní menších stavebných a priesto-
rových úprav, zavedení internetu, položení novej podlahy a 
vymaľovaní priestorov dostali školský klub detí a počítačová 
učebňa svoj nový  a krajší vzhľad. Veľká vďaka za vydarené 
dielo  patrí  skutočne všetkým, ktorí sa zapojili do renovač-
ných prác a prispeli k tomu, že Školský klub detí a počí-
tačová učebňa môžu mať od nového školského roka svoje 
vlastné priestory.  Veríme, že v nových priestoroch sa bude 
žiakom páčiť budú ich radi navštevovať.                                                 

Red-

Spoločne sme privítali nových prváčikov
Slávnostné zahájenie nového školského roka 2021/2022 
sa konalo už tradične na nádvorí pred základnou školou. 
Okrem žiakov, rodičov, starých rodičov a pedagogických 
pracovníkov sa ho zúčastnili aj predstavitelia obce na čele 
so starostom obce Mgr. Alojzom Marčekom, jeho zástupcom 
Ing. Viliamom Václavom a pánom dekanom, Mgr. Mirosla-
vom Lysičanom. Na úvod zaznela štátna hymna, po ktorej 
vystúpili s básňou žiačky 2. triedy základnej školy. Následne 
sa  všetkým prítomným prihovorila riaditeľka Základnej školy 
s materskou školou PaedDr. Alena Marčeková. Po nej na-
sledoval príhovor starostu obce, ktorý privítal všetkých prí-
tomných a poprial im do nového školského roku veľa úspe-
chov. Potom už prišlo na rad pasovanie prváčikov za nových 
žiakov základnej školy, ktorého sa už tradične zhostila pani 
riaditeľka. Aj obec si pre nich pripravila malé darčeky a nád-
herné šerpy, ktoré im odovzdal starosta obce aj so svojim 
zástupcom. Po zverejnení organizačných pokynov sa žiaci 
so svojimi triednymi učiteľmi odobrali do ich tried, kde sa 

Na ceste za Svätým Otcom
Pri príležitosti návštevy Svätého Otca na Slovensku v dňoch 
12. – 15. septembra 2021  zorganizovala Farnosť Trenčian-
ska Teplá zájazd do Šaštína na svätú omšu, slávenú Svätým 
Otcom. Zájazd bol zahájený o 04.00 hod. ráno na námestí v 
obci Omšenie. Z farnosti Omšenie sa zájazdu zúčastnilo 16 
pútnikov. Pred odchodom pán dekan Mgr. Miroslav Lysičan 
požehnal zúčastneným z Farnosti Omšenie, a tak im už nič 
iné nebránilo vydať sa na cestu. Pri Šaštíne boli vytvore-
né záchytné parkoviská pre návštevníkov. Na parkoviskách 
nechýbali stánky s občerstvením, kde si mohli návštevníci 
zakúpiť náboženské predmety či Skalický trdelník, burčiak a 
mnoho iných chuťoviek. Cesta zo záchytného parkoviska na 
svätú omšu bola dlhá približne 3 až 4 km, čo predstavovalo 
pre zájazd približne hodinovú prechádzku. Svätá Omša, kto-
rú slávil Svätý Otec František spolu s prítomnými kardinálmi, 
biskupmi a kňazmi na voľnom priestranstve v Šaštíne, bola 
zahájená o 10:00 hodine a trvala približne dve hodiny. Po 
svätej omši nasledoval kultúrno-duchovný program v podaní 
rodiny Kandráčovcov. 

dozvedeli ďalšie informácie, týkajúce sa vyučovania. Aj my 
im prajeme v novom školskom roku veľa úspechov, aby sa 
im v škole darilo a radi do nej chodili.

Red-

Mottom cesty pápeža Františka na Slovensko bolo: 
„S Máriou a Jozefom na ceste za Ježišom“.
Uvedené motto je vyjadrením priania, aby návšteva pápeža 
Františka na Slovensku posilnila našu vieru a oživila túžbu 
napredovať po stopách Pána Ježiša, ktorý „neprišiel dať sa 
obsluhovať, ale slúžiť a položiť svoj život“ (Mt 20, 28).“
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Chata Baske oslávila 85. Výročie
V sobotu 4. septembra 2021 sa konal výstup na Baske pri 
príležitosti 85. výročia postavenia chaty Baske. V tento deň 
oslavoval 100. výročie aj Klub slovenských turistov Tren-
čianske Teplice (KST TT). 
KST TT, ktorý chatu Baske vlastní, zorganizoval spolu s 
mestom Trenčianske Teplice a Trenčianskym samospráv-
nym krajom dvojdňovú akciu pre turistov a nadšencov, ktorá 
sa konala na spomínanej chate Baske. 
Turistov potešilo nádherné slnečné počasie, ktoré vydržalo 
po celý čas trvania akcie a prilákalo turistov aj z Omšenia 
a okolitých obcí a miest. Organizátori boli určite spokojní s 
účasťou návštevníkov, ktorých bolo viac ako 600. Pre náv-
števníkov bol na vrchu Baske pripravený bohatý program s 
hosťami, ktorého súčasťou bolo aj predstavenie knihy, ktorá 
zobrazuje storočnú činnosť trenčianskoteplických turistov, 
rôzne športové aktivity, živá hudba a nesmelo chýbať ani 
občerstvenie a pitný režim. Na svoje si prišli určite všetci 
návštevníci.
Výstup absolvovali peší turisti, ale aj cyklisti v rámci akcie 
„Hor sa na Baske na bicykli“. Na bicykloch sa zúčastnilo 

výstupu viac ako 150 cyklistov všetkých vekových kategórií 
a odmenu získali najmladší, najstarší účastníci a účastník, 
ktorý vyšiel na Baske z najvzdialenejšej obce.

Školský klub detí – letná ŠKD 2020/2021
Ako každý rok v našej obci, ani tento sa nezaobišiel bez 
letného Školského klubu pre deti. Letná ŠKD sa uskutočni-
la so súhlasom pani riaditeľky pod vedením vychovávateľky 
p. Renátky Marčekovej a animátorky Tamarky Václavovej 
a prebiehala dennou formou. Tento rok sa zúčastnilo letnej 
ŠKD 28 detí od 1. - 4. ročník v období od 1.- 15. júla. Keďže 
situácia a opatrenia nedovoľovali vykonávať takéto činnosti, 
deti boli radi, že môžu byť opäť v kolektíve so svojimi roves-
níkmi. 
Prvý deň začínal tradične zahájením letnej ŠKD s názvom 
„ŽRALOCI“. Deti sa pustili do maľovania tričiek, na ktorých 
mali predkreslených žralokov, pokračovali rôznymi súťažami 
a úlohami, ktoré mali pre nich pani vychovávateľka s ani-
mátorkou pripravené. Po dobrom obede, ktorý im po celé 
týždne zabezpečovali pani kuchárky zo školskej jedálne, 
nasledoval oddych a spoločenské hry na čerstvom vzduchu, 
po ktorých sa deti rozišli domov. 
Deti mali každý deň bohatý program, ak to počasie dovo-
ľovalo, tak sa zdržiavali prevažne vonku. Medzi súťaže a 
zábavné aktivity, ktoré čakali na deti patril napríklad beh 
cez prekážkovú dráhu, vlastnoručné vyrábanie plagátov a 
vlajok, kreslenie so žraločou tematikou aj vyrábanie žralo-
čích zubov. Po každej súťaži sa deti ohodnotili a dostali od-
menu. 
Súčasťou letnej ŠKD bol aj výstup na Omšenskú babu. Malí 
turisti sa po organizačných pokynoch vybrali pod dozorom 
na najznámejší omšenský kopec. Počasie v ten deň pria-
lo a deti sa z tohto výletu veľmi tešili. Pri tomto výstupe im 
asistovali aj reportéri z regionálneho spravodajského portálu 
Impulz.press, ktorí urobili s deťmi aj videoreportáž, ktorú si 
môžete pozrieť na ich internetovej stránke alebo Youtube 
kanáli. Hoci nasledujúci výlet do Trenčianskych Teplíc za 
zmrzlinou prekazila deťom búrka, bol pre deti pripravený 
náhradný program a sľúbenú zmrzlinu dostali deti na druhý 
deň. 
Posledný deň letnej ŠKD sa niesol od rána v dobrej nálade, 
deti mali voľné hry a spravili si malú diskotéku. Na záver si 
prebrali účastnícke listy a výrobky, ktoré si počas letnej ŠKD 
vytvorili a deťom sa ani nechcelo odísť na prázdniny. 
Deti sa nielen zabavili, ale hravou formou sa naučili vzájom-

nému porozumeniu a novým veciam z oblasti vedy alebo do-
pravy.. Túto činnosť v našej obci určite ocenili aj rodičia, ktorí 
sa rozhodli svoje deti dať na letnú ŠKD.  Deti odchádzali na 
prázdniny s dobrým pocitom a plné zážitkov a určite sa bude 
v tejto činnosti pokračovať aj po ďalšie roky.

*Všetky fotky z letnej ŠKD vznikli so súhlasom rodičov a mô-
žete si ich pozrieť na facebookovej stránke ŠKD Omšenie.
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Slávnostné otvorenie zrekonštruovanej hasičskej zbrojnice
V sobotu, 11. septembra 2021 v popoludňajších hodinách 
sa uskutočnilo slávnostné otvorenie zrekonštruovanej ha-
sičskej zbrojnice, ktoré bolo zároveň aj pripomenutím si 90. 
výročia založenia DHZ v našej obci. Zúčastnili sa ho viacerí 
poprední činitelia z TSK, Hasičského a záchranného zbo-
ru SR, ale aj Dobrovoľnej požiarnej ochrany SR. Podujatie 
otvoril starosta obce Mgr. Alojz Marček. Po ňom nasledo-
val príhovor predsedu TSK Ing. Jaroslava Bašku a ďalších 
pozvaných hostí. Zároveň odovzdal veliteľovi DHZ Pavlovi 
Krištofíkovi automatický externý defibrilátor, ktorý bude v 
prípade potreby slúžiť na záchranu ľudských životov pri zá-
stave srdca. Potom už nasledovalo slávnostné odovzdanie 
pamätných a ďakovných listov pre ocenených členov DHZ 
a pozvaných hostí. Po slávnostnom prestrihnutí pásky, vy-
svätení priestorov pánom dekanom nasledovala obhliadka 
priestorov zrekonštruovanej požiarnej zbrojnice. Stravu a 
občerstvenie pre pozvaných hostí a členov DHZ zabezpeči-
la obec. V sprievodnom programe vystúpila DH Omšeňanka 
a Omšenské trio. Aj keď s určitými obmedzeniami, predsa 
len sme sa mohli po dlhšej dobe tešiť z vydareného poduja-
tia. Poďakovanie za to patrí všetkým, ktorí sa o to pričinili a 
prispeli k jeho zdarnému priebehu.

Zdroj: internet
Správne riešenie tajničky môžete zasielať na mailovú adresu omsenie.noviny@gmail.com alebo vhoďte spolu s kontaktnými údajmi do schránky  

na chodbe Obecného úradu v Omšení, pri zasadačke Ocú do 30. novembra 2021. Jeden vyžrebovaný výherca bude odmenený!  
(Žrebovanie bude prebiehať počas zasadnutia Komisie pre tvorbu Omšenských novín – redakčnej rady pred vydaním Omšenských novín č. 4/2021.)



12

Prvá žena rušňovodička z našej obce
Reč je o našej občianke, pani Miriam Bajzíkovej, ktorá prácu 
rušňovodičky ako jedna z mála žien na Slovensku vykonáva 
už takmer 3 roky. Pri našom stretnutí sme si ju dovolili požia-
dať o krátky rozhovor.

Ako ste sa vôbec k tejto práci dostali a čo Vás k tomu 
viedlo?
Pri hľadaní nového zamestnania ma oslovili známi, ktorí v 
tom čase pracovali na železnici s tým, že prijímajú uchádza-
čov na pracovnú pozíciu rušňovodič, vlakvedúci. Po výbero-
vom konaní som nastúpila na pozíciu vlakvedúceho, ktorú 
som vykonávala 3 roky. Po troch rokoch som si podala žia-
dosť na pracovnú pozíciu rušňovodič.

Ako dlho ste sa pripravovali a čo všetko ste museli ab-
solvovať, aby ste mohli vykonávať toto nie celkom žen-
ské povolanie?
Po úspešnom absolvovaní výberového konania nasledo-
vali psychotesty a zdravotná prehliadka. Následne som 
bola zaradená do kurzu na rušňovodiča, ktorý prebiehal vo 
vzdelávacom zariadení v Strečne, teoretická časť po dobu 
7 mesiacov. Táto pozostávala z elektrotechniky, dopravných 
predpisov a teórie jednotlivých druhov rušňov, ktoré boli roz-
delené na motorové a elektrické. Po  úspešnom ukončení 
teoretickej skúšky som prešla na praktickú časť, ktorá po-
zostávala zo 720 hodín jazdy na motorových rušňoch. Po 
absolvovaní záverečných (zákonitých) skúšok mi bol vydaný 
európsky preukaz rušňovodiča na motorovú trakciu.   

Kde v súčasnosti ako rušňovodička pôsobíte a na ktorej 
trati premávate?
Od môjho nástupu do funkcie rušňovodič pracujem pre že-
leznce SR - OSD Bratislava, osobná doprava  a v súčasnosti 
jazdím na trati Bratislava – Komárno.

Práca je to určite veľmi zaujímavá a hlavne zodpovedná. 
Povedzte nám niečo o nej?
Ako ste uviedli, táto práca je naozaj zaujímavá a zodpoved-
ná. Mňa však veľmi baví. Mnohí ľudia si myslia, že práca 
rušňovodiča pozostáva len z vozenia sa, čo vlastne nie je 
úplná pravda, pretože pred každým nástupom do práce si 
musím skontrolovať technický stav rušňa (motorovej jednot-
ky), čo pozostáva z kontroly podvozku, stavu oleja, vody, 
paliva a iných vecí. V prípade zistenia nejakej závady, ktorú 
je možné odstrániť, sa táto odstráni priamo na mieste. Ak 
toto nie je možné, musí prísť k výmene rušňa.

Ako na to zareagovala Vaša rodina, resp. čo na to vraví 
Vaša rodina a Vaši blízki?
Boli veľmi prekvapení mojim rozhodnutím. Spočiatku mi to 
pripadalo, ako keby pochybovali o mojom duševnom roz-
položení a čudovali sa ako som mohla úspešne absolvovať 
psychotesty. Aj napriek úvodným pochybnostiam však boli 
od začiatku mojím rozhodnutím nadšení a podporovali ma 
v ňom.

Vedela by ste povedať, koľko žien na Slovensku vyko-
náva túto funkciu? 
Pokiaľ si dobre spomínam, tak nás bolo donedávna 6, toto 
číslo sa však už mohlo medzičasom zmeniť.

Ako Vás prijali Vaši mužskí kolegovia a ako reagovali?
Vedenie depa bolo nadšené tým, že budú mať v kolektíve 
prvú ženu medzi rušňovodičmi. Čo sa týka mužských kole-

gov, väčšina z nich bola milo prekvapení ženskou kolegyňou 
a s radosťou ma prijali medzi seba, našli sa však aj takí, 
ktorí boli spočiatku dosť odmeraní. Postupom času sme si 
však našli aj s týmito kolegami spoločnú reč. V súčasnosti 
mám perfektných kolegov, ktorí mi vedia vždy poradiť a sú 
mi nápomocní, keď sa na nich obrátim. S mnohými z nich 
sme veľmi dobrí priatelia. 

Čo sa týka Vašej pracovnej budúcnosti, máte nejaké 
priania alebo ďalšie plány?
Pokiaľ mi bude slúžiť zdravie a práca ma bude aj naďalej 
baviť, rada by som si po nejakej dobe praxe urobila skúšky 
na elektrické rušne a rozšírila okruh mojej pracovnej pôsob-
nosti aj na iné trate.

Ďakujem Vám veľmi pekne za rozhovor a prajem do budúc-
nosti len to najlepšie.

S pani Miriam Bajzíkovou sa zhováral starosta obce Mgr. 
Alojz Marček
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Vylúštenie tajničky z marcového čísla:

Rozprávajú sa dvaja čerství právnici po štátniciach:
-Ty Jaro, počúvaj... ja keď si uvedomím, 
že ako sme my vyštudovali.--
...“normálne sa bojím ísť k lekárovi“! 

Z tých, ktorí nám poslali správnu odpoveď, 
bol vyžrebovaný pán Richard Blážo!
Výhru si môže prevziať na Obecnom úrade v Omšení  
v úradných hodinách u p. Ing. Patrície Marčekovej.

Blahoželáme k výhre!

V tomto turistickom okienku Vám chceme v krátkosti priblížiť 
činnosť turistického     oddielu a podeliť sa so zážitkami s 
ňou spojenými. Veríme, že aj takýmto spôsobom sa nám po-
darí prilákať občanov obce do prírody a možno i na turistiku.
Jarné mesiace (apríl, máj) boli chladné a upršané. Veľa pek-
ných dní sme si neužili, ale i tak sa nám podarilo zorgani-
zovať niektoré akcie z našich zámerov. Spomenieme iba tie 
väčšie.
V apríli sme vystihli jeden krajší deň a  vyčistili serpentíny z 
Doliniek až po vyhliadku na Skale (miestna červená znač-
ka). Brigádu ukončila opekačka a všetkých 11 zúčastnených 
členov  sa spokojne rozišlo domov.
V mesiaci máj sme usporiadali už tretí ročník stretnutia turis-
tov v Michalovom. Tradičný guláš vystriedalo grilované brav-
čové koleno a malo mimoriadny úspech. Na toto stretnutie 
spolu s deťmi zavítalo 25 ľudí.

V júni nám vyšla aj akcia plánovaná v minulom roku. V Lip-
tovskom Jáne sme na štyri noci zabezpečili ubytovanie a s 
očakávaním pekného počasia tešili sa na tento kraj. Teplo-
ty aj na Liptove stúpali vysoko, a tak si bolo treba privstať. 
Jeden deň sme obdivovali krásy Prosieckej a Kvačanskej 
doliny, druhý zasa Stanišovskej jaskyne a vystúpali aj na 
Smrekovicu (1287m). Posledný deň  na nás čakali lanovky 
na Chopok a potom túra na Ďumbier (2043m). Toto vyda-
rené turistické podujatie absolvovalo 11 členov turistického 
oddielu.

Po uvoľnení opatrení súvisiacimi s Covid-om sa v júli konal 
aj Celoslovenský zraz turistov v Demänovej doline. Samo-
zrejme, že sme nechýbali ani my. Krásne letné počasie a 
teploty okolo 30⁰C nás sprevádzali po celý týždeň a my sme 
to náležite využili. Trasa z Chopka cez Dereše(2004m) na 
Poľanu(1890m) a dolu k Vrbickému plesu patrila medzi naj-
krajšie. Ďalší deň sme sa z Kosodreviny  vybrali na chatu 
M.R. Štefánika, odtiaľ do Krúpového sedla na Krúpovu hoľu 
a dolu Širokou dolinou popod Krčahovo do Lúčiek. Oddy-
chový deň sme strávili prehliadkou jaskýň – Ľadovej a jas-
kyne Slobody. Výstup na vrch Siná(1560m) od jaskyne Slo-
boda cez Repiská(1406m) bol jeden z najťažších. Posledný 
zrazový deň nás čakala kratšia trasa okolo Vrbického plesa 
a popri potoku Demänovka do základného tábora ATC Bys-
trina. Týždeň ušiel ako voda a 8 členov turistického oddielu 
odchádzalo spokojných domov.
                                                                                                                                 K+V



Spoločneská kronika

Blahoželáme
Životného jubilea sa dožívajú

50. narodeniny
Dorota Rosinová		  č.204
Jana Gašparová		  č.189
Branislav Marček		  č.169
Peter Horňák		  č.354
Katarína Marčeková		 č.104
Ingrid Priolo		  č.131

60.narodeniny	
Danka Václavová		  č.40
Pavol Marček		  č.400

70. narodeniny	
Peter Tvrdoň		  č.416
Jarmila Václavová		  č.59
Anna Dorušincová		  č.172
Jozef Bielik		  č.102
Vladimír Homola		  č.111
Anton Matuščin		  č.357
Oľga Steinerová		  č.568

80.narodeniny	
Oľga Homolová		  č.127
Mária Kyjacová		  č.584

85. narodeniny	
Margita Barinková		  č.634
Ľubor Marček		  č.616
Augustín Baláž		  č.206

91.narodeniny	
Helena Marčeková		  č.88

Všetkým jubilantom 
srdečne blahoželáme 
a prajeme pevné zdravie.

Navždy nás opustili

Jozef Váni		  č.209
vo veku 69 rokov 		
Pavlína Marčeková		  č.305
vo veku 86 rokov 		
Marta Barinková		  č.458
vo veku 77 rokov		
Magdaléna Holá		  č.479
vo veku 87 rokov		
Štefan Vrábel		  č.2
vo veku 72 rokov		
Božena Václavová 		  č.466
vo veku 85 rokov		
Ľubomíra Balážová		  č.96
vo veku 53 rokov		
Osobné údaje sú uverejnené na základe dobrovoľne 
podpísaných písomných súhlasov dotknutých osôb 
alebo ich rodinných príslušníkov.

Niektorých občanov - jubilantov 
sme do uzávierky Omšenských novín opakovane 
nezastihli na svojej adrese za účelom podpísania 
súhlasu s použitím osobných údajov a ich 
zverejnením, preto sme ich mená nemohli v rubrike 
,,Spoločenská kronika´´ uverejniť.
Ďakujeme Vám za spoluprácu!
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